
ΠΝΟ:

Πιστοί μέχρι τέλους στους εφοπλιστές, στην κυβέρνηση, στην πολιτική τους
και στα συμφέροντά τους.

Η ασπίδα προστασίας τους έχει τσακιστεί από τους μαχητικούς αγώνες των
Ναυτών και όλων των Ναυτεργατών.

ΠΕΝΕΝ

Αφήσαμε να περάσει η μεγαλειώδης και νικηφόρα απεργία των Ναυτών και Λοστρόμων στα
πλοία RO/RO, μαζί και οι γιορτινές ημέρες, και ήρθε η ώρα να ασχοληθούμε με τα έργα και
τις ημέρες της ξεπουλημένης ηγεσίας (Γ.Γ Μ.Τσικαλάκης) και της πλειοψηφίας της ΠΝΟ.

Το πλαίσιο της καταγγελίας μας που ακολουθεί συζητήθηκε και εγκρίθηκε ομόφωνα
στην απεργιακή Συνέλευση των απεργών μελών της ΠΕΝΕΝ κατά την 3η ημέρα της
απεργίας μας που πραγματοποιήθηκε στο πλοίο RO/RO “ΝΕΑΡΧΟΣ”.

‘’Η απεργιακή μας Συνέλευση διατρανώνει για τρίτη ημέρα την απόφασή της για συνέχιση
και παραπέρα κλιμάκωση του δίκαιου αγώνα μας που έχει ως αιχμή όλα τα σοβαρά και άλυτα
Ναυτεργατικά προβλήματα του κλάδου στην κατηγορία των πλοίων RO/RO.

Υπεύθυνοι για αυτό είναι οι εφοπλιστές, η κυβέρνηση, το ΥΕΝ και οι υπηρεσίες του, οι οποίοι
για πολλά χρόνια έχουν διαμορφώσει ένα ιδιότυπο αντεργατικό καθεστώς στα πλοία αυτά με
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τους Ναυτεργάτες να μην έχουν ακόμη κατοχυρωμένα τα εργασιακά τους δικαιώματα.

Σε αυτόν τον αγώνα οι Ναύτες και οι Λοστρόμοι, με μπροστάρη το ιστορικό Σωματείο τους,
δεν θα κάνουν κανένα βήμα πίσω εάν εδώ και τώρα δεν δοθούν λύσεις.

Ο μόνος δρόμος που θα διαβούμε είναι η νίκη και η επιστροφή στα καράβια και
στην εργασία μας με το κεφάλι ψηλά, ακριβώς όπως έγινε και με τον ηρωικό
πολυήμερο αγώνα του κλάδου μας στα πλοία της Αδριατικής!

Καταγγέλλουμε τον Γ.Γ της ΠΝΟ Μ.Τσικαλάκη και την ομάδα των Προεδρείων που είναι
ακόλουθοί του, ότι τα τελευταία 7 χρόνια που έχει αναπτυχθεί σημαντικά η κατηγορία των
πλοίων RO/RO, παρ’ ότι η ΠΕΝΕΝ έχει θέσει δεκάδες φορές τα προβλήματα στα
όργανα της Ομοσπονδίας, αρνούνται να πράξουν τα αυτονόητα για την υπεράσπιση των
δικαιωμάτων των Ναυτεργατών.

Ειδικότερα επισημαίνουμε:

– Η κατηγορία αυτή των πλοίων δεν ανήκει στον ΣΕΕΝ με αποτέλεσμα διαχρονικά διάφορες
εταιρείες να επικαλούνται ότι δεν ισχύει η ΣΣΕ Ακτοπλοΐας και με τον τρόπο αυτό να
καταστρατηγούν βασικά μισθολογικά και εργασιακά Ναυτεργατικά δικαιώματα.

– Έχουμε καταγγείλει ότι η σύνθεση, όπως αυτή καθορίζεται με βάση την νομοθεσία περί
φορτηγών πλοίων, είναι ανεπαρκής και επικίνδυνη για την ασφάλεια και την εργασία των
πληρωμάτων.

– Απόδειξη για αυτό αποτελεί ότι οι ίδιες οι Ναυτιλιακές εταιρείες, σύμφωνα με τα δικά τους
κριτήρια, βάζουν σχεδόν υπερδιπλάσιο αριθμό από αυτόν που προβλέπεται από την
επαίσχυντη προβλεπόμενη οργανική σύνθεση.

– Ως επακόλουθο αυτής της άθλιας κατάστασης, διάφορες εταιρείες στα RO/RO δεν
εφαρμόζουν τα ισχύοντα από την ΣΣΕ που αφορούν την παροχή διανυκτερεύσεων, ούτε
καταβάλλουν τα προβλεπόμενα ημερομίσθια όταν δεν χορηγούνται τα ρεπό.

– Στην κατηγορία αυτή, σε αντίθεση με ότι ισχύει στα ποντοπόρα πλοία με τα επικίνδυνα
φορτία (π.χ Δ/Ξ, LNG κλπ), δεν παρέχεται το επίδομα επικινδυνότητας που ισούται με το 15%
του βασικού μισθού.

– Επίσης σοβαρά ζητήματα που συνδέονται με την ασφάλεια, την υγιεινή, την ενδιαίτηση και



την τροφοδοσία διαμορφώνουν ένα πλήρης αναχρονιστικό σκηνικό.

– Το ίδιο ισχύει για μία σειρά δίκαιων κλαδικών διεκδικήσεων και αιτημάτων.

Η ΠΕΝΕΝ έθεσε για άλλη μία φορά στις αρχές του 2025 τα ζητήματα αυτά στην Διοίκηση
της ΠΝΟ, η οποία κώφευσε, σιώπησε και αρνήθηκε να πάρει θέση.

Προειδοποιήσαμε τότε την αστικοποιημένη ομάδα στην ΠΝΟ ότι η ΠΕΝΕΝ έχει την δύναμη,
την οργάνωση και τον κλάδο μαζί της και θα προχωρήσει δυναμικά και αγωνιστικά να
δοθούν λύσεις σε όλα αυτά τα προβλήματα.

Και πάλι ο Γ.Γ και η ομάδα του έβγαλαν τον σκασμό!

Ακολούθησε, όπως δεσμευτήκαμε, 48ωρη προειδοποιητική απεργία της ΠΕΝΕΝ στα RO/RO
τον περασμένο Μάη.

Σε αυτήν η ΠΝΟ διέπρεψε στην υπονόμευση και στην απεργοσπασία, συμπλέοντας σε κοινό
μέτωπο με εφοπλιστές και κυβέρνηση.

Μεσολαβεί η προετοιμασία, η οργάνωση και ο μεγάλος απεργιακός μας αγώνας στα πλοία
της Αδριατικής.

Και εκεί η προδοτική ΠΝΟ συντάχθηκε με την ATTICA GROUP και τον Ιταλό μεγαλοεφοπλιστή
Γκριμάλντι κατά της απεργίας των Ναυτών και των Λοστρόμων.

Απέτυχαν οικτρά!

Τον περασμένο Νοέμβριο θέσαμε στην συνεδρίαση της Διοίκησης της ΠΝΟ πάλι τα
προβλήματα στα RO/RO, προειδοποιώντας ότι αυτή τη φορά ο αγώνας μας δεν θα έχει
προειδοποιητικό χαρακτήρα.

Ο Μ. Τσικαλάκης και οι ακόλουθοί του για άλλη μία φορά ποίησαν την νήσσαν…

Η ΠΕΝΕΝ αποδεικνύοντας για πολλοστή φορά τον δυναμισμό και την μαχητικότητά της,
έχοντας απόλυτη ανεξαρτησία από εφοπλιστικά και κυβερνητικά κέντρα εξουσίας και
έχοντας μαζί τον πιο αγωνιστικό κλάδο στο ν.σ.κ, αποφάσισε την κήρυξη 24ωρων
απεργιακών κινητοποιήσεων με προοπτική κλιμάκωσης ακινητοποιώντας στα λιμάνια
Κερατσινίου και Ελευσίνας όλα τα πλοία RO/RO που οι εταιρείες τους αρνήθηκαν να



συμφωνήσουν με τα αιτήματά μας.

Σήμερα, διανύουμε την τρίτη ημέρα της απεργίας μας, ο κλάδος είναι ενωμένος,
αποφασισμένος και μαχητικός να συνεχίσει έως την νίκη.

Στο διάστημα αυτό η χρεοκοπημένη και καταδικασμένη στην συνείδηση των
Ναυτεργατών ηγεσία και πλειοψηφία της ΠΝΟ έχει βγάλει ήδη 3 ανακοινώσεις
καταγγέλλοντας τον απεργιακό μας αγώνα και συντασσόμενη με τους εφοπλιστές
και την κυβέρνηση.

Άξιος ο μισθός τους!

Αποδεικνύονται ότι είναι τελειωμένοι για τους Ναυτεργάτες, οι οποίοι δεν έχουν τίποτα να
περιμένουν από αυτούς για τα προβλήματα που καθημερινά αντιμετωπίζουν!

Οι Ναυτεργάτες τους αγνοούν, τους περιφρονούν και τους έχουν γυρίσει οριστικά τις
πλάτες, θεωρώντας ότι είναι ένα καρκίνωμα στο εσωτερικό του Ναυτεργατικού κινήματος.

Η σημερινή απεργιακή μας συνέλευση εξουσιοδοτεί ομόφωνα την Διοίκηση της
ΠΕΝΕΝ να προβεί, σε χρόνο που η ίδια θα επιλέξει, σε δημόσια καταγγελία κατά
της υπονομευτικής και προδοτικής στάσης της ΠΝΟ.

Συνεχίζουμε τον δίκαιο αγώνα μας, έχουμε την συμπαράσταση όλων των πληρωμάτων στα
RO/RO, όλων των Ναυτεργατών σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, μαζί και των εργαζόμενων
που παρακολουθούν τον κρίσιμο και αποφασιστικό αγώνα μας και εκφράζουν σε αυτόν την
ολόθερμη συμπαράστασή τους.

Στο τέλος και αυτής της μεγάλης μάχης εμείς θα είμαστε οι νικητές!

Τα υπονομευτικά και απεργοσπαστικά σχέδια των εφοπλιστών, της κυβέρνησης και των
υποτακτικών τους στην ΠΝΟ θα αποτύχουν!

Με εντολή των απεργών μελών της ΠΕΝΕΝ προς την Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ, η καταγγελία μας
να δοθεί στην δημοσιότητα.’’

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ

Υ.Γ. 1 Ο Μ. Τσικαλάκης, βρισκόμενος συνεχώς με την πλάτη στον τοίχο, διέπραξε ένα ακόμη



άθλιο ατόπημα βγάζοντας πρωτοχρονιάτικο…(sic) μήνυμα, στο οποίο αντί να ψελλίσει έστω
και μια λέξη για την αντεργατική πολιτική εφοπλιστών – κυβέρνησης, βρίζει, λασπολογεί και
συκοφαντεί την ΠΕΝΕΝ, μαζί και τα δύο σωματεία που ανήκουν στο ΠΑΜΕ!

Αυτό αποδεικνύει ότι βρίσκεται σε μόνιμο πανικό και ανασφάλεια από τους αγώνες των
Ναυτεργατών, τους οποίους διαβεβαιώνουμε ότι η ΠΕΝΕΝ θα συνεχίσει και θα κλιμακώσει
το αμέσως επόμενο διάστημα, κόντρα και ενάντια στην εφοπλιστόδουλη γραμμή
του και των αφεντικών του!

Με άλλα λόγια “έκαστος εφ’ ω ετάχθη”.

Αυτοί με το εφοπλιστικό κεφάλαιο και τους πολιτικούς εκπροσώπους του και εμείς με την
εργατική τάξη, τους Ναυτεργάτες, τους Ναύτες και Λοστρόμους.

Υ.Γ. 2 Ή 8ήμερη απεργία της ΠΕΝΕΝ κράτησε, άντεξε και νίκησε και όλες οι προσπάθειες
για να υπονομευτεί απέτυχαν παταγωδώς!

Σχεδιάζουμε, οργανώνουμε τα επόμενα αγωνιστικά μας βήματα.

Ο αγώνας συνεχίζεται!


